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 Амерички председник Доналд Трамп наводно разматра могућност куповине
архипелага Чагос од Маурицијуса, након што су застали планови Велике Британије
да овој острвској држави преда суверенитет над том територијом, пренео је лист
"Телеграф".

  

Према наводима листа, администрација у Вашингтону разматра предлог којим би
заобишла британске власти и директно откупила архипелаг, чиме би обезбедила
дугорочну контролу над заједничком америчко-британском војном базом Дијего Гарсија.

  

Међутим, да би такав сценарио био могућ, Чагос би најпре морао да пређе под
суверенитет Маурицијуса, након чега би Сједињене Америчке Државе могле директно
да преговарају о куповини територије.

  
  

Међутим, да би такав сценарио био могућ, Чагос би најпре морао да пређе под
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суверенитет Маурицијуса, након чега би Сједињене Америчке Државе могле директно
да преговарају о куповини територије

    

Претходни планови о предаји архипелага Маурицијусу обустављени су у априлу након
што су САД повукле подршку том споразуму.

  

Према писању "Телеграфа", куповина острва само је једна од више опција које се
тренутно разматрају у Вашингтону. Идеју је, наводно, предложио амерички министар
финансија Скот Бесент, али она за сада није међу водећим решењима.

  

Поједини званичници Трампове администрације изразили су забринутост због
могућности да Маурицијус, који одржава добре односе са Кином, преузме контролу над
архипелагом, јер би то, према њиховом мишљењу, могло да отвори простор за шпијунске
активности.

  

Представници избеглица са Чагоса, који су прошле седмице боравили у Великој
Британији, оценили су да је питање будућности архипелага постало предмет политичких
надметања.

  

Шесточлана делегација групе избеглица са Чагоса саопштила је да подржава постизање
коначног споразума о будућности острва.

  

"Најважнија су наша права", изјавио је лидер делегације Луј Оливије Банку.

  

"Не видимо стварну вољу британске владе да пронађе решење за наш народ. Морамо
пронаћи начин. И даље патимо и наш став је јасан – имамо право да живимо у месту где
смо рођени", додао је он.

  

Разговори о могућој куповини Чагоса одвијају се у тренутку када траје
америчко-израелски рат против Ирана, који је започео крајем фебруара.
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База Дијего Гарсија, смештена у централном делу Индијског океана, налази се око 3.800
километара од Ирана и располаже инфраструктуром способном за размештање
америчких далекометних ракетних система.

  

Од почетка сукоба, Иран је више пута изводио нападе на ову заједничку војну базу.
Један такав напад крајем марта пресрео је амерички ратни брод.

  

Велика Британија је у марту дала дозволу Сједињеним Државама да са Дијего Гарсије
изводе ракетне ударе на иранске ракетне положаје.

  

Трамп је тада критиковао британске власти, оценивши да је одлука донета прекасно и
да је требало раније одобрити такве операције.

  

Ирански министар спољних послова Абас Арагчи упозорио је британског премијера Кира
Стармера да "доводи у опасност животе британских грађана дозвољавајући да се
британске базе користе за агресију против Ирана".
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